Priklady na cviéeni z Programovacich jazyku a prekladacu

1. cviceni - Syntaktické grafy, gramatiky

Sestrojte syntakticky graf a gramatiku pro nasledujici jazyky:

a) Jazyk generujici posloupnost symbolii A, nebo prazdné slovo

b) Jazyk generujici posloupnost symbolit A

¢) Jazyk generujici posloupnost symbold A odd€lenych ¢arkou

d) Deklarace proménnych, které mohou byt bud’ typu int, nebo double
double x,z,y,...;

intk,lLm,...;

e) Prikaz case:

case E of
n,n,...:S;
nn,...:S;
n,n,...: S
else S
end

2. cvifeni — Reguldrni vyrazy, automaty,gramatiky a jejich vzajemné prevody, LEX

Pro nasledujici jazyky vytvoite kone¢ny automat, regularni vyraz, gramatiku a zapis pro LEX:
a) Koneny automat pro regularni vyraz (alb) abb.

b) Realna konstanta v jazyku C

c) Jazyk pfijimajici lichy pocet jednicek

d) Celociselné konstanty v C

3. cvifeni — MnoZiny FIRST, FOLLOW, rozkladové tabulky, analyza rekurzivnim
sestupem

a) Pro zadanou gramatiku vypocitejte jednotlivé mnoziny FIRST a FOLLOW. Dale otestujte zda
jde o LL(1) gramatiku
S ->aBC|Cb
B->bB|e
C->dCb |BB
kde e je prazdné slovo

b) Pro gramatiku z predchoziho ptikladu vytvoite rozkladovou tabulku

c) Predpokladejte nasledujici konstrukei piikazu:
S ->if E then S | if E then S else S | skip
Vytvofite pro n¢j rozkladovou tabulku. V piipadé konfliktu navrhnéte feSeni jak v piipadné
implementaci tento konflikt odstranit.

d) Pro LL(1) gramatiku aritmetického vyrazu vytvoite implementaci syntaktického analyzatoru
rekurzivnim sestupem.

E > TE

E -> +TE'|-TE | e
T > FT

T ->*FT | /FT | e
F >(E)|n

Navrhnéte tipravy tak aby bylo mozné zadany vyraz i vyhodnotit.



g)

Pro gramatiku ptikazu CASE z prvniho cviceni vypocitejte mnoziny FIRST a FOLLOW a
implementujte jedno netrivialni pravidlo rekurzivnim sestupem

Pro nasledujici gramatiku vypocitejte mnoziny FIRST a FOLLOW

S ->Ba|CB|aA

A ->aBc|e

B->b]|e

C->Belc

Odstrante z nasledujici gramatiky levou rekurzi

A->AB|Ac|d

B->bB|e

cviceni — Atributové gramatiky

Pro seznam, ktery miize obsahovat vnofené seznamy s minimalné jednim prvkem (napf.
[3,[[7,6],11,[2]]), sestrojte gramatiky, tak aby jedna obsahovala e pravidlo a jedna jej
neobsahovala. Nasledn¢ vytvorte z téchto gramatik atributové gramatiky, které vypocitaji
maximalni hodnotu v seznamu, bez ohledu na zanofeni, a soucet vSech prvkd.

Vytvoite gramatiku, ktera generuje bindrni ¢islo a tu upravte na atributovou gramatiku
provadéjici prevod na dekadickou hodnotu.

Pro uvedenou gramatiku generujici binarni realné ¢islo vypocitejte pomoci atributové
gramatiky hodnotu tohoto ¢isla v dekadické soustave

S->L.L

L->1LB

B->0

B->1



